
 

PUBBLICITA'- NOTIZIA EX ART 18 DELLA L.R. N. 22/2008 E S.M.I. 

 

 

Estremi del provvedimento Deliberazione del Consiglio Comunale n.49 del 19 luglio 2018. 

Oggetto Interrogazione: Problematiche relative alla Cittadella Fortificata. Firmatario Consigliere 
Comunale Foti Antonio. 

Estratto Il Consiglio Comunale ha discusso, con la partecipazione del Sindaco, il punto di cui in oggetto 

con il quale si interroga l’amministrazione sui seguenti punti: 

 

- Se l’attuale amministrazione e, in particolar modo, il suo Assessorato, intendano 

rinnovare con l’Agenzia del Demanio – Direzione Regionale Sicilia l’atto di concessione 

del Castello di Milazzo, in scadenza del prossimo settembre 2019, considerato, tra l’altro, 

che la domanda di rinnovo dovrà essere presentata alla Direzione Regionale Sicilia, sede 

Palermo, dell’Agenzia del Demanio entro e non oltre il termine di otto mesi prima della 

cessazione del rapporto concessorio; 

- Se il so Assessorato ha predisposto in questi tre anni di amministrazione gli atti funzionali 

al rispetto degli obblighi previsti dall’art.9 lettera A dell’atto di concessione; 

- Se sono stati ottemperati gli indirizzi previsti dal protocollo di intesa definito nel 212 e 

sancito con deliberazione di G.M. del 19.04.2012 n.43, tra il Comune di Milazzo e la 

Soprintendenza per i Beni Culturali e Ambientali di Messina nel quale veniva definito un 

dettagliato programma di valorizzazione e di fruizione del bene; 

- Se in presenza di un atto di mera concessione in procinto di scadenza del termine, non si 

possano creare problematiche procedurali in relazione all’accesso ai fondi strutturali 

europei 2014-2020 e altre linee di finanziamento; 

- A che tipo di interventi, non appena sarà normalizzata la situazione economica e contabile 

dell’Ente sulla base dei futuri strumenti finanziari da approvare, il suo Assessorato e 

l’amministrazione intendano destinare le somme introitate da biglietti, abbonamenti e 

affitto spazi per eventi. 

  

 


